PRopoTTo yeTTORALE

.~
<N e S
X X -
<X < n V,
" I =TT
X
<M <N
10
o
X W 1T
1d .Mwu w% »
X O % va
1 Q\/U
Phad |}
A\VQA 1 Imw
N IVA d
\ﬁ 0 w - «l&ﬂXAV/
Jl.O n ) n
D TV 5 T\ <K
19 w v X
x T < X< ¢
d
0 "vad P
X —]
1_0 I T TRRXKIN
é@ X\_\Im\dlhw n ) _-,
f \_Q\ AQ 1) - , 4XAN405
diN] ~— 0% kol
X < »W< «



PRoo0OTT0 VBETTORIR (LE

&%;mw A mbts’bi) 3 =(4,-2,3) , :(S}L,,—L)

A A < A A \
2 (4,-1,3) = oy 432 s (S.4,-1) s 5 Ak4Y 22
a0 D A A A A A A
5 X W =<x—27 +”>z‘é> K(‘SX+4>‘-L%
A A A AT A A A A
= X X% 47’-2_Y>(5><+3%X5x+><x('1%> +
A h A A
- 9vx (C22) 32 x 47 =
A A A A\ A A

= L2 +102 4+ 45 v+ LY + LXK - AKX =

/\
= ~6><+4<'7/+446 (343414)



ESERCIZI

1. Calcolare il prodotto vettorialetraa = 3z — y + 22 e b = 5& + Z e verificare che il risultato

sia ortogonale sia a g che a b.
o —I + Ty—+ 52
2. Calcolare il prodotto vettoriale tra g = (—3,0,—1) e b = (—1, 1, 2)
o (1,7,-3).

3. Determinare, se esiste, il valore di ¢ per cui i due vettoria = (1, —1,¢) eb = (—2,¢, 1) sono
paralleli.
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In una spira formata da cinque fili rettilinei scorre una corrente z (vedi figura). La spira &€ immersa
in un campo magnetico di modulo B diretto lungo Zz.

1. Determinare le forze (in modulo, direzione e verso) agenti su tutti i segmenti.

2. Determinare la forza totale agente sulla parte inferiore della spira (cioé sulla parte
"diagonale" totale).

3. Calcolare la forza totale agente sulla spira.
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In una spira rettangolare dimassam = 4 x 10 2gelatia = 3cme b = 2 cm scorre una
corrente |¢| = 1 A. La parte inferiore della spira, che & sottoposta alla forza peso diretta verso il
basso, € immersa in un campo magnetico diretto lungo Z che fa si che la spira resti sospesa in aria

con i lati piu corti paralleli al terreno. Calcolare

1. il verso della corrente;

2. il modulo di E
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Una spira rettangolare indeformabile di dimensionigq = 40cmeb=1memassam = 1ghai
lati lunghi paralleli all'asse x ed é posta ad una distanza d = 1 cm da esso (vedi figura). Nella
regione & presente un campo magnetico diretto lungo —2 di modulo B(y) = |A/y|. con

A =6 x 10 ®Tm. Laforza peso F, agisce in direzione —g. Quando nella spira scorre una
corrente ¢ il sistema & in equilibrio e la spira rimane sospesa.

1. Determinare verso e intensita di 2.

2. Si aggiunge nella regione di spazio in figura un campo magnetico uniforme uscente dal foglio

e diintensita B,34 = 1 T. Quale deve essere il nuovo valore di % per far si che il sistema
rimanga in equilibrio?



